

本周气温震荡剧烈

周三雨雪光顾我市

本报讯(记者 刘俊礼)本周气温将上演“三级跳”,温度变化让人捉摸不定。昨日下午,来自省气象台的消息表明,本周前期气温呈回升趋势,中期冷空气势力有所加强。20~21日,受强冷空气的影响,我省将出现明显的雨雪、大风和降温天气。气象资料显示,虽然新一轮寒潮即将

席卷我国大部地区,但未来几天我省气温将持续回升,我市今明两天最高气温将回升到12℃,最低气温3℃,但这种回暖天气保持不长,又迅速被强冷空气压制。受暖湿气流共同影响,周三我市将迎来雨雪天气,最低气温将降至-3℃,并伴有4~5级的北风,周四,我市气温剧烈震荡,最高

气温将迅速下降到0℃,最低气温-4℃,相比今天气温下降12℃左右。气象专家指出,本周天气反复无常,气温变化剧烈,容易导致人体抵抗力下降,市民应注意及时添加衣物,避免着凉感冒。

全省排查职介市场

重点取缔“黑职介”

本报讯(记者 成燕 实习生 杨浩东)记者昨日从省工商局获悉,为切实做好“4050”人员及其他困难群体创业就业工作,全省各级工商部门将会同人力资源劳动保障等部门组织开展人力资源中介市场整顿规范专项行动,积极改善“4050”人员和其他困难群体的求职环境。

据了解,在劳动力市场清理整顿和规范行动中,工商机关将重点查处取缔“黑职介”,对持有营业执照的职业中介机构,建立定期巡查制度,规范经营行为。对人力资源劳动保障部门吊销《职业介绍许可证》的,工商部门将依法责令其限期办理变更登记或注销登记,逾期不办将依法吊销营业执照。对拖欠“4050”人员及其他困难群体工资的,工商部门将把其作为企业不诚信行为记录下来,并列为监管重点。

此外,对自主创业者,各级工商部门将及时提供法律、政策咨询,简化登记程序,为创业者设立“绿色通道”,并积极帮助其解决融资难问题。近期,该局还将开展“送政策、送服务、送信息、送温暖”活动,对自主创业的“4050”人员及其他就业困难群体定期进行回访。

小区缘何无故停电

变压器负荷突增所致

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 李良杰)1月11日至17日,市电业局受理指挥系统共受理电话985个,对市民关心的电煤紧张影响供电等热点问题及时作了督办处理,确保市民冬季用电。

近日,多位市民反映部分企业和小区经常无故停电,希望政府能够关注。市长电话经向市供电公司了解得知,为保证我市电力的有序供应,市供电公司对一些企业采取错峰、错峰、负控限电等措施。同时,市供电公司并未对我市居民用电做拉闸限电的处理,也未做此计划安排。对于近期出现的部分停电,主要是冬季居民集中使用空调、电暖器等取暖设备,导致当地变压器负荷突增所致,此现象多出现在城中村等无集中供暖地段。市供电公司表示下一步将针对问题突出的变压器负荷进行调整,全力保障我市居民的冬季用电。

市民举报,世纪联华长江路店后边的“百花园”电玩城内存在赌博行为,市长电话转市公安局处理。市公安局治安支队联合二七公安分局治安大队和辖区派出所当晚对该电玩城进行突击查处,当场抓获涉赌人员6人,收缴具有赌博功能的电子游戏机8台并当场予以销毁。

该电玩城负责人冯某为赌博提供条件,公安部门依法对其处以14日行政拘留并处500元罚款,对确定的3名参赌人员依法行政拘留5日。

班长管同学引冲突

学校是否担责成焦点

本报讯(记者 王晋晋)郑州某学院班长徐某因管理与同学发生争斗,持刀刺伤同学的三个朋友。目前,徐某因故意伤害罪已经被判两年徒刑。而此事件中校方是否应当赔偿?近日,该赔偿案二审在郑州市中级人民法院再次开庭。

2007年9月27日晚,某电力学院学生徐某在值班期间,发现该校学生仓某在教室抽烟,为此事二人打了一架。第二天,仓某的三个朋友到学院接仓某回家,在该学院遇到徐某,争执中双方打起来。挨打的徐某持刀将仓某的三个朋友捅伤。仓某的三个朋友将徐某及其某电力学院起诉至中牟县法院,要求追究徐某的刑事责任以及徐某和电力学院的民事责任。徐某因故意伤害罪被判处有期徒刑两年入狱服刑。

中牟县法院认为,根据本案实际情况,综合认定被告徐某应承担该纠纷70%的责任;被告该学院未尽到相应的管理职责,应承担纠纷20%的责任;三原告在与被告徐某的厮打过程中亦有过错,故应承担该纠纷10%的责任;被告徐某承担相应赔偿责任。遂判决被告徐某赔偿原告医疗费等各项损失费的70%,该学院赔偿原告医疗费等各项损失费的20%。三原告及其该学院不服上诉至郑州市中级人民法院。

1月15日,此案在郑州市中级人民法院再次开庭审理。庭上,三位上诉人的代理人认为,徐某因履行班长职责才与其打架,徐某与某电力学院应负连带赔偿责任。徐某已经承担刑事责任,学校应该承担至少50%的赔偿责任。该学院坚持认为自己没有理由承担20%的责任。由于双方的调解意见分歧太大,该案未当庭宣判。

手机掉地被轧正着

民警协调获赔偿

本报讯(记者 郑磊 通讯员 邓云勇)市民彭先生到顺和路一小区送快递,不慎手机掉到地上,恰巧被路过的汽车轧坏,双方都推诿称责任在对方。最终,在民警协调下双方达成和解;汽车司机答应赔偿彭先生50元维修费。

昨日16时许,人民路巡防队员高豫、贾鹏亮巡逻至顺和路48号院时,碰见一名电动车主和一名轿车司机发生口角。原来,骑电动车的市民彭某,是一家快递公司员工,有一封邮件送往顺和路48号院。进院后,他骑电动车掏东西时不慎将手机碰落路面,当他停下车准备回头捡起时,一辆汽车恰巧驶来,不偏不倚正好轧到手机上,彭先生迅速上前拦住汽车。得知事情原委后,车主王先生也是郁闷不已,自己本来是开车来院内办事的,刚准备离去突然被人拦停,说他轧坏手机并让赔偿100元,觉得很冤枉。双方为究竟谁该担责争得不可开交,见此情形,巡防队员赶紧报警。

民警检查发现,彭先生手机外壳已被轧坏,但不影响使用。经调解,王先生赔偿彭先生50元作为手机修理费,双方达成和解。

党·报·热·线

帮你问问 为你跑跑 替你办办

热线电话 67655555 发短信至: 106618583513(移动、联通)、106218583513(电信)(0.5元/次,不含通信费)。

多停一秒等等老人 车坏半路帮忙修修

乘客与车长互相感动着

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 杨玉祥)昨日,在郑州公交车上发生感人一幕:公交车已启动,71岁的李大爷边跑边招手,公交车长将车停下来等候,让大爷感动;车行半路出故障,李大爷协调乘客改乘后车,跑前跑后借工具,指导车长修车,让车长感激不已。

昨日10时30分,71岁的李大爷在经八路准备乘71路公交车回家。走到经八路与黄河路口时,他看见一辆71路公

车缓缓启动,李大爷不顾年迈的身体,边跑边招手,示意要上车。“我没想到,公交车稳稳停下来等着我。”李大爷气喘吁吁地上了车,不停地给车长致谢。

李大爷说:“在我的印象里,老年人是公交车长最反感的人。因为老年人动作不利落,如果身体再有毛病,怕承担责任的车长,就不太愿意拉我们。但这位71路司机,却让我感动。”

当这辆71路公交车行至郑州五院附

近时,突然出现故障,开不动了。车长打开机器盖,检查了半天,说一时半会儿还弄不好。有些乘客开始发牢骚,李大爷找车长商量。车长说,先把乘客转移到后车,得停下来看看车怎么回事。不一会儿,又过来一辆71路,李大爷不停地招呼乘客转乘下一趟车。

李大爷重新回到抛锚的车上,看到车长急得满头大汗,便来到路边的修车摊,借来工具,帮车长一块修车。李大爷告

诉车长,年轻的时候他也是开车的,一个多小时后,车终于修好了。李大爷住在卫生路附近,他说,车坏了,本来他走着回家也不远,但看着车长一个人忙,就决定留下来帮帮她。

昨日下午,记者找到71路车长刘凯燕。说到上午的经过,她仍非常感动。她说:“车辆故障主要是供油不畅,耽搁乘客的时间,实在不好意思。老人这样帮助我们公交车长,我怎么不感动呢。”

给您提个醒

定制羽绒服莫图便宜

辨别好坏须“三看”

本报讯(记者 王影)三九寒天,一家家羽绒服个体加工店,如雨后春笋般出现在我市一些背街小巷。春节将至,由于这些小作坊里加工的羽绒服价格较低,销售随之火起来,定制羽绒服质量是否可靠?

市民刘女士定制一件羽绒服,为确保质量,她定制了店里最贵的“鸭绒”和面料,谁知穿上几周后,羽绒服就出现严重的“跑毛”现象,抖动羽绒服,还会从衣服里跑出许多碎末。刘女士找到店主讨说法,却吃了“闭门羹”。

随后,记者在岗坡路上发现,多家店铺打出“定制羽绒服”的招牌,店主都是拍着胸脯承诺羽绒填充物绝对是大厂货,质量有保证,但当记者提出“有无质量检验证明”和“消毒问题”时,他们大都称“生产厂家才有产品检验合格证,他们没有”,对消毒问题,大多数店

家直言不讳:制作羽绒服哪这么多规矩,隔着一层布不碍事。“用商场的1/3,甚至1/5的价格,在街边定制一件羽绒服,质量怎么会有保证?”面对不少市民的怀疑态度,某品牌羽绒服经销商传授“辨别羽绒服好坏”方法:“合格的羽绒服是有国家标准的:一是含绒量必须达到50%,名牌羽绒服的含绒量都在80%以上。”

在此提醒市民,定制羽绒服时不要贪图便宜,尽可能做到“三看”:一看轻重,厚而轻的是高质量,看起来薄却重的一般都有问题;二看蓬松度,用手用力挤压,能压到很薄,松手后能立即蓬松如初则是好绒;劣质绒压不到很薄,并且松手后恢复缓慢;三看做工,羽绒服做工要求比较高,因为缝得太疏松易磨损开线,过密对布料不好,如有较多、较长的毛片不断钻出,则不正常。

图说新闻



昨日,记者从南三环向南行驶,发现大学南路两侧的绿化带里藏满了垃圾袋,有的埋在土中缠着花草根部,有的挂在树梢上随风飘舞,不太美观,希望有关部门组织人员尽快清理。

本报记者 郑磊 摄

吸引眼球 不乏时尚

小小店名越玩越精彩

本报讯(记者 靳刚)流连于城市的大街小巷,一些店铺的名字别具匠心,十分出彩,既能吸引顾客眼球,起到招揽生意的作用,又给城市增添了文化氛围。

淮河路“浪漫满屋”的老板说:“顾客首先看到的是店名,而不是商品,店名起得好,会激发顾客了解这家店及其店内商品的愿望,好的店名是招揽顾客的招牌。”

最有代表性的当数理发、美发店,人民路丹尼斯附近一家理发店起名“发型帮帮忙”,对面一家理发店的名字叫“顶头尚丝”,与“顶头上司”谐音,让人拍案叫绝。另一家理发店当仁不让,取名“顶绝活”,这家店的老板说:“玩的就是人头顶上的这点绝活。”

记者从工商部门了解到,以前,店铺起名多注重实用性、直接性和说明性,如:蔡记蒸饺、合记烩面、杨记拉面、黑老婆螺蛳大虾、老胖沙锅、老二烧烤、姐弟土豆粉等沿袭至今的店铺。后来,商家开始喜欢往“大”上下工夫,喜欢用“中原”、“环球”、“四

海”、“京广”等名字,还有一些店名中有“鸿运”、“富昌”、“福”等字眼,反映了在市场经济初期,企业以及个体户希望做大做强的愿望。

上世纪90年代以来,店铺的名字也发生了较大变化。“有杯咖啡”、“老地方(饭店)”等一些诙谐带有文化味的店名开始见于街头,“稻香村(饭店)”,则是借用了辛弃疾名句“稻花香里说丰年”。

本世纪以来,诞生了一批个性化很强、平民气息和文化味浓厚、幽默诙谐的店名,与市场经济的深入发展、“玩酷”时代的到来等不无关系。这一时期的店名很有亲和力,比如:“衣见钟情(服装店,一见钟情的谐音)”、“一生衣饰(一生一世谐音)”、“衣衣不舍(依依不舍谐音)”、“诗情花艺(诗情画意谐音)”等。还有的巧借名牌、栏目,借以扩大名气,如:“快乐衣站”、“今日说发”,不用介绍大家就知道源自何处,既通俗易懂又好记,让人过目不忘。



昨日,市邮政局组织全系统人员,为身患重病的女职工李彦慷慨解囊,不到20分钟捐款近两万元。年仅33岁的李彦先后患糖尿病、肾病、尿毒症,继而双目失明,双耳失聪。该局党委了解到李彦的不幸遭遇后,及时组织全系统人员启动首批捐款行动,随后,该局将启动第二批捐款救助行动,并对李彦采取多种方式进行援助。

本报记者 成燕 摄

一男子登嵩山不慎坠崖

5小时营救未能留住生命

本报讯(记者 李晓光 通讯员 朝晖 青娜)16日,登封一男子不慎跌入乱石丛生的大峡谷。虽经登封公安民警、消防战士和户外救援人员5个多小时的艰难营救,但该男子终因伤势过重,不幸遇难。

1月16日16时43分,登封市110指挥中心接到一胡姓男子报称:当天下午1时许,胡某一个人沿嵩山步道登山,经过“倦游桥”时,进入步道旁边的野生林,突然一脚踩空,跌下山谷,接着就什么都不知道了。醒来时发现自己已经昏迷3个多小时。

登封市消防大队徐占杰带领7名战士,迅速会合登封市林场派出所警员,与登

封市户外救援队兵分两路,火速赶赴嵩山,经过近两小时的艰难搜寻,终于在嵩山一个叫“野驴背”南边的大峡谷内找到胡某。

在120医护人员指导下,救援人员将胡某搬到担架上,固定后准备迅速下山。这时突然发现他们所处的峡谷底乱石丛生,峡谷峭壁的垂直高度都在30米以上。大

家迅速找到一处坡度相对较缓的石壁,利用石壁边沿的一棵树打保护,费尽力气才将胡某救了上来。

救援人员刻不容缓积极转运,中途胡某一直说自己很冷。当夜9时许,救援人员轮流抬担架行至半山腰,突然发现胡某意识模糊,当即对其进行检查,胡某瞳孔

扩大,呼吸微弱,脉搏停止,医护人员和救援人员随即对其进行心肺复苏。半小时后,在场医生宣布,胡某因伤势过重,抢救无效,不幸身亡。

“如果他不是一个人登山,如果不改道进入野生林,这种悲剧应该可以避免。”徐占杰告诉记者。进入1月份,嵩山已经发生3次游客登山遇险事件,究其原因,均为不按登山步道的正规路线走,在不熟悉嵩山路线的情况下,随意进入野生林或者危险地域,这样就为后来发生险情埋下伏笔。“两人不看井,一人不进山。”登封警方再次提醒广大登山爱好者一定要慎之又慎。